
VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO APS GAMP DOLOMITI

In data 11 maggio 2023 alle ore 19:00, in via telematica, si sono riuniti i membri del consiglio
per discutere gli argomenti all'ordine del giorno.
Presenti: Manuel Conedera, Davide Conedera, Enea Decima, Fulvio Pefumi e Leonardo
Salvadori.
Assenti: Luca d’Arsie, Maurizio Alfieri, Manolo Piat, Andrea Balzan.

- 1’ ODG: Rassegna di minerali e fossili.

Per la Rassegna di domenica 13 agosto è stato approvato all’unanimità un nuovo
regolamento migliorato nei suoi punti; si è deciso di provare per la prima volta a offrire ai
visitatori la possibilità di provare la tecnica del piatto per la ricerca dell’oro grazie
all’installazione di una vasca esterna alla palestra contenente sabbia, acqua e delle
pagliuzze d’oro italiano. Durante la giornata sarà presente Romeo B., nostro socio, come
esperto della ricerca dell’oro; si è deciso inoltre di posizionare dei piccoli bidoni per la
raccolta differenziata dei rifiuti e di abbandonare il sacchetto di indifferenziato per il
singolo espositore; l’eventuale modalità di fruizione del pranzo al sacco per i singoli
espositori sarà simile all’anno scorso. Non occupare la saletta ex rinfresco espositori ci
permette un notevole vantaggio di tempo soprattutto per allestire i tavoli e preparare gli
spazi già nel tardo pomeriggio di venerdì; Attivamente Agordino ripresenterà il chiosco
esterno.

- 2’ ODG: Aggiornamenti materiali per la reassegna.

Viene proposto di sostituire i vecchi tappeti verdi per il piano calpestabile con dei tappeti
nuovi di lunghezza adeguata alla Rassegna, l’acquisizione avverrà eventualmente il
prossimo anno.

- 3’ ODG: Geoescursioni 2023.

Vengono riproposte le geoescursioni “I Nos Crot” per l’anno 2023, con 3 diverse mete.
Dopo la discussione, accogliendo la proposta del socio M. Ben che proponeva la meta di
“Mondeval”, vengono indicate le seguenti date con le seguenti destinazioni.

- 9 agosto: Passo Giau – Lago delle Baste.
- 16 agosto: Valle Imperina.
- 19 agosto: Passo Fedaia – Rifugio Padon.

- 4’ ODG: Notiziario.

Viene proposto un minerale di colore verde che farà da copertina per il notiziario 2023 e
viene reso che si stanno raccogliendo gli articoli.

- 5’ ODG: Visita a due musei nel Veronese.



Si sta organizzando (Davide/Eugenio) una uscita di un giorno ai due musei paleontologici nel
Veronese per inizio settembre in collaborazione con le associazioni interessate agli
argomenti che si andranno ad approfondire (associazione ARCA e Gruppo Speleologico
di Feltre).

Davide si informerà a riguardo dei costi di un possibile pullman.

- 6’ ODG: Cambio tamburo della serratura della sede.

Viene proposto il cambio del tamburo della serratura presente sulla porta della sede, dopo la
ricezione del parere favorevole del Comune di Agordo. Si procede a votazione. La
votazione si conclude con l’unanimità dei voti a favore della proposta.

- 7’ ODG: Miglioramenti della sede

Si propongono in futuro i seguenti miglioramenti delle stanze della sede:
- l’illuminazione di alcune vetrine;
- imbiancare le pareti;
- aggiustare gli infissi;
- migliorare l’organizzazione degli spazi.

- 8’ ODG: Destinazione vecchia stampante.

Dato che non viene utilizzata e l’ingombro è notevole, dopo non essere riusciti a venderla, si
propone di regalarla a chiunque ne sia interessato.

- 9’ ODG: Digitalizzazione documenti.

Il direttivo è stato aggiornato sugli ultimi passi del progetto digitalizzazione di mappe e
documenti. In collaborazione con il Comune di Agordo (proprietario del materiale) ed E.
De Bastiani, custode provvisoria del materiale, si è deciso di prelevare il materiale del
fondo Mazzolli riguardante le miniere di Valle Imperina, schemi, mappe, mappe dei
sotterranei ecc. ecc. per poter proteggere i documenti antichi presso la Biblioteca
comunale di Agordo e scansionare i vari documenti sistemando in futuro le cornici dove
necessario.

Il presidente, dopo aver contattato una ditta competente, ci informa che il costo delle
scansioni sarà di circa 150 € e si propone che questo costo venga preso in carico dal
GAMP. Si procede a votazione. Il consiglio è favorevole all’unanimità.

- 10’ ODG: Varie ed eventuali.

Si è inoltre votato favorevolmente al cambio di logo dell’associazione che vuole riprendere le
forme di quello passato ma con una grafica al passo con i tempi.

Il presidente propone l’acquisto di nuovo spazio per l’associazione sulla piattaforma “Drive”.
Il consiglio è favorevole all’unanimità.



Viene inoltre proposto l’acquisto di materiale per la ricerca mineralogica, tra cui materiale per
l’apertura di rocce, e materiale per la ricerca in acqua di materiale trasportato. La
votazione risulta favorevole all’unanimità.

Si è ribadito come sarà importante avere uno spazio pubblico per il magazzino
dell’associazione. Al momento questo magazzino è presso la casa di riposo di Taibon
Agordino. Nei prossimi mesi la gestione della struttura (già di proprietà dell’Unione
Montana Agordina) passerà ad ASCA (Azienda Speciale Consortile Agordina) e quindi ad
un’azienda pubblica. In questo caso il Consiglio è favorevole a lasciare il suo magazzino
dove si trova ora, ma non appena il passaggio sarà finito, sarà importante firmare un
documento di convenzione in cui risulti effettivamente che abbiamo lì il nostro magazzino.

L'assemblea è tolta alle ore 20:00

Agordo, 11 maggio 2023

il PRESIDENTE dell’APS GAMP Dolomiti
Manuel Conedera

il SEGRETARIO verbalizzante
Enea Decima


